

火無情人有義



■四級奪命火現場，消防盡力灌救。 曾慶威 攝



6月21日早上，時昌迷你倉單位冒煙起火，冒出大量濃煙。消防接報到場開喉灌救，先於中午將火警升為三級，其後在晚上升為四級，在火警升級期間，高級消防隊長張耀升在撤退時被困火場，數十分鐘後才被救出，送院後延至晚上不治。

第一天 悲劇初現



劉友光 攝



6月22日，英雄殉職觸動人心，大批網民留言悼念。有民眾自發送水慰問，而災場附近居民開始自行疏散，亦有居民不適送院。

第二天 同心同德



6月23日，消防隊目許志傑不幸成為第二個犧牲者，留下一句「會帶所有人回局」遺言，令人唏噓，接連收到兩位同胞惡耗，堅強的英雄終流下男兒淚。

第三天 惡耗再臨

香港文匯報訊（記者 高俊威）過去一星期，全港市民時而憂心、時而悲傷，原因只有一個：心繫發生在九龍灣迷你倉的四級大火。這場焚燒108小時的長命火，奪去兩位英勇消防員的寶貴生命，令10位消防員需送院治療，也令全港消防人員疲憊不堪，承受巨大壓力。火災終被撲滅，兩位殉職消防員捨己救火，在烈火中永生，他們的高尚情操已深深根植於市民心中。

事發現場為九龍灣牛頭角道7號淘大工業村一座。6月21日早上10時59分，位於大廈3樓的時昌迷你倉單位冒煙起火，隨即蔓延，冒出大量濃煙，並向大廈四周擴散。消防接報後於3分鐘內到場，派出煙帽隊及升降台開喉灌救，並於中午12時14分將火警升為三級。可是火勢一直未受控，濃煙不斷從大廈冒出，消防於當天晚上7時46分將火警升為四級。在火警升級期間，高級消防隊長張耀升與一名同袍進入火場撲救，由於火場溫度突然急升，兩人撤退時被困，同伴最終成功撤離，可是張耀升仍被困，數十分鐘後才被救出，送院後延至晚上9時54分不治。張耀升任職消防6年，已婚，如今不幸殉職，由於其兒子剛於4個月前出生，觸動了不少港人的心靈，大批網民在社交網站留言悼念他。由於迷你倉間隔複雜，火警一直未被撲熄，焚燒至第三天即6月23日，再不幸事件發生。消防於黃昏時段派遣消防員入大廈滅火，但晚上約7時，有3名進入火場的消防員受傷，被救出送院。至晚上9時40分，其中消防隊目許志傑不幸成

為是次火災另一犧牲者。許志傑生前隸屬觀塘消防局，已婚並育有一名7歲兒子。最令人難以忘懷的，是他當天首次參與撲救這場巨火，出發前信心滿滿在社交網站留言稱：「終於到我出發啦！等我帶隊打爆佢（火警），就睇吓你（大火）有幾惡。大家放心，我會帶各兄弟齊齊整返局的。」詎料，他卻在救火期間不幸殉職。兩位消防員的離世令港人心傷，除在網上留言哀悼，不少市民更親身到位於將軍澳及觀塘的弔唁處，悼念兩位殉職消防員。特首梁振英及中聯辦主任張曉明均有到場。而在火場附近，亦有不少市民親臨向消防人員打氣，送上消暑飲品及食物，以及掛上支持橫額等，消防英雄們均被市民的熱情打動，大家一條心要將惡火擊退。透過消防人員不斷努力，火勢終於6月24日下午7時38分受到控制，並於6月25日晚上11時15分大致被救熄。大廈的三樓及四樓被嚴重燒毀，而五樓則被輕微燒毀。可是火警雖完，但善後工作未了，港人均盼盡快找出事件原因，以慰兩位殉職消防員在天之靈。



■市民自製橫額向消防員致敬。 中通社

第四天 火勢受控



曾慶威 攝



6月24日，市民和官員集體前往消防局弔唁殉職英雄，特首梁振英及中聯辦主任張曉明均有到場。經過前線不斷努力，火勢終於當晚受控，消防登樓檢查，防止死灰復燃。

第五天 長命火熄



梁祖彝 攝



6月25日正式擊退惡火。大廈的三樓及四樓被嚴重燒毀，而五樓則被輕微燒毀。市民與消防員互相感謝。可是火警雖完，但善後工作未了，港人均盼盡快找出事件原因，以慰兩位殉職消防員在天之靈。

陳文華 攝